

学生勤学上进,教师敬业精研——

# 市四十八中:绘制精品教育新蓝图

□记者 王大干 通讯员 张飞刚 文/图

“洛阳市全面特色学校”“洛阳智慧教育示范学校”“洛阳市文明学校”……荣誉墙上的一块块奖牌,凝聚着洛阳市第四十八中学(简称市四十八中)全体师生的艰辛努力,也见证着学校翻天覆地的变化。

为了实现“让每一位学生的身心得到健康发展”的办学目标,满足社会、家庭对优质教育的需求,市四十八中人齐心协力、团结协作,走出了一条创新实干的发展之路。时至今日,市四十八中已经成为一所学生勤学上进、教师敬业精研的精品化学校。

## 一校一品 叩开运动之门

在市四十八中,新入学的初一新生每人都要在一个月之内掌握一项新技能——足球基本功,三年里他们将“球”为伴。该校主抓教学的副校长张飞刚介绍,学校将“一校一品”足球特色列入了整体规划,这不仅是响应国家发展足球强国的号召,更是鼓励每位学生掌握一两项体育运动技能,以兴趣带动体育,养成自主锻炼的习惯和健康的生活方式。

该校坚持每天安排一小时阳光大课间体育运动,每周各班上一节足球课,每学期开展针对不同年级的小型专项比赛,每年进行“校长杯”班级联赛和“市长杯”校园足球联赛。如今,该校学生足球运动参与率100%,学生身体素质



教师参加市教育局教职工啦啦操比赛

质和体育测试成绩都远高于过去。

## 道德讲堂 浸润心灵成长

自2015年学校开展教师“道德讲堂”起,又相继开展了班级“道德讲堂”班会活动,用凡人善举引领学生效仿身边的先进典型,这是学校“情智教育”办学特色的拓展和延伸。

“学校把提高学生情商作为德育工作的核心。”该校德育处主任杨志浩说,通过多次开展以“诚信”“友善”“感恩”等为主题的征文比赛、演讲比赛、文明天使等活动,利用班会时间选取中学生喜闻乐见的主题开展班级“道德讲堂”,让身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人,让学校和班级成为弘扬道德精神的有效载体,让每个学生尽自己的责任,做最闪亮的自己。



学生参加洛阳市“优礼·我行”经典文化活动

## 怡情启智 另辟育人模式

市四十八中以情智课堂为中心,注重学生情商、智商的双向发展。开展多元课程,依托郭异斐中原名师工作室,引用英国本土教材《典范英语》开展课堂教学,让学生在参与中进步,在体验中成长。

该校创新开展社团课程,音乐社团通过组织学生欣赏名曲,提升社团成员

的品位;朗诵社团通过老师讲解朗诵技巧,引导学生逐步创作出优秀的朗诵作品;文学社团通过组织社团成员进行想象力的训练,提升社团成员的联想能力……社团活动活跃了校园氛围,使校园内呈现出一派盎然的生机,让学生的综合素质与能力得到了明显提升。

## 以德立校 追逐崭新梦想

“提升内涵,着力锻造一支奋发有为的教师队伍”,这是该校校长郭异斐认定的兴校强校持续发展之路。要培养出好学生,首先要有优秀的教师。自2013年上任后,郭异斐就向培养高素质优秀教师这个方向努力,为此,她提出了“以德立校 以爱育爱”的办学理念,致力于用教师发展去促进学生提升,引导教师努力做到敬业乐教、廉洁从教、文明执教、爱乐善教,使师德高尚、学识广博和业务过硬成为每一位教师的自觉追求。

吾道幸逢天道在,物华又与岁华新。感受着市四十八中发展的新风貌、新气象,教师们信念坚定、豪情满怀。砥砺前行、团结奋进,是市四十八中近五年来发展的鲜明特征和生动写照。该校通过不断改善硬件设施和后勤服务、努力优化师资整体结构、重视教学常规管理、加强师德师风建设等一系列强基固本发展举措,全面提高了教育教学质量,已经成为洛阳教育大花园中一道亮丽的风景线。

市实验小学推出“快乐成长微课堂”课程,让更多家长受益——

# 快乐微课堂 沟通更顺畅

□记者 杨寒冰 李卫超 通讯员 陈瑛 马楚馨 文/图

近日,市实验小学陆续推出“快乐成长微课堂”课程,利用现代信息技术手段,向家长介绍实用易操作的家教方法,让家长利用碎片时间学习家教知识,使家校沟通变得更加顺畅、便捷、及时,受到了家长的一致好评。

## 凯东校区: 首次开播 得到家长高度认可

11月15日19:30,凯东校区微课堂首次开播,主题是“做有教养的好少年”,由三(2)班班主任李宁主讲,李聪、李敬飞两名老师作为助教辅助。

在主讲环节,由三年级家长组成的400多人的家长微信群内静悄悄的,李宁老师声情并茂地围绕主题进行讲解。

到了互动环节,家长微信群一下子热闹起来,家长们纷纷留言发表学习感言。

三(4)班学生刘萱妍的妈妈说道:“我经常说要和孩子做朋友,却总是没有耐心和孩子平等对话,今天听了老师的课,真得好好反思一下。”

三(5)班学生刘怡然的妈妈说道:“老师讲得太好了,很多孩子都是家里的小霸王、小皇帝,不懂得尊重老人,爱护小朋友,学校加强了这方面的教育,不仅

教育孩子怎么学习,而且教育他们如何做人,很有必要!”

除了谈学习感受,家长们还对老师们利用休息时间推送微课表示感谢。

市实验小学校长李青青全程参与了此次微课堂直播,并在微信群内和家长互动,她说:“我今天也特别受启发,为了直播,老师们是拼了命在备课。如果家长和孩子不在一起,过后可以重播给孩子听,并一起讨论。如果家长和孩子在一起,就可以一起努力提高!我们有一个规划,今后,三年级的教师会围绕孩子习惯养成这个内容,进行认真的备课,推送一系列内容,让家长得到更加系统、完整的教育培训。请家长们密切关注,跟随微课堂,陪伴孩子养成良好的行为习惯。”

## 恒大分校: 总结研讨 梳理经验再出发

11月16日下午,市实验小学恒大分校举行“快乐成长微课堂”研讨活动,瀍河区18所中小学校的教师、市实验小学230余名教师参与了研讨活动。活动围绕“快乐成长微课堂”这一主题,通过网络互通、校园文化、七彩课程等研讨,全面展示了恒大分校建校以来的发展面貌。

恒大分校执行校长孙少学介绍了学校的基本情况、发展特色和发展目标。“快乐成长微课堂”项目负责人王芳



凯东校区微课堂直播现场



恒大分校执行校长孙少学

向来宾介绍了微课堂的开展情况。

当天下午,恒大分校第十七期微课堂进行了现场展示,李鹏坤、雷明洋两位老师主讲,黎晨老师是助教,让与

会者了解了微课堂的主要流程和操作方法。

微课堂直播期间,与会老师还根据微课主讲人的介绍指引,走出主会场,走进功能室,感受恒大分校特色课程的魅力。

瀍河区教育局局长马静静全程参与了活动,她对恒大分校取得的成绩给予肯定,并表示,多元多彩的微课堂,既是联系学校、家庭、社会三方的重要纽带,也是促进教育模式创新的着力点,本次活动恒大分校既搭建了一个展示风采、学习交流的平台,又展示了一种“瀍河教育绝不将就”的思维方式。